

Заметки к проповеди “Вы были там?”

Дэвид Ропер

В одном старом духовном гимне задаются вопросы: “Вы были там, когда распинали моего Господа?”; “Вы были там, когда Его пригвоздили к кресту?”; “Вы были там, когда померкло солнце?” И через весь гимн проходит фраза: “Иногда от всего этого меня бросает в дрожь, дрожь, дрожь”.

Наша первая реакция на этот гимн может быть такой: “Что за нелепый вопрос! Иисус умер за девятнадцать с лишним веков до моего рождения. Как я мог быть там?” Однако слова гимна призывают нас увидеть себя в тех людях, которые когда-то были очевидцами смерти Христа. Если мы честно сравним себя с теми, кто стоял на Голгофе, то нас тоже должно бросить “в дрожь, дрожь, дрожь”.

Вот некоторые из тех, кто стоял у креста. Видите ли вы в ком-нибудь из них себя? “Вы были там, когда распинали моего Господа?”

Равнодушные воины¹

Пётр называл их “беззаконными” (Деян. 2:23). Это были равнодушные к боли и смерти профессионалы, которые просто выполняли задание. Поднимая Иисуса на крест, они не выражали по отношению к Нему никаких чувств—ни добрых, ни злых. Многие и сегодня безразличны к Иисусу и Его жертве.

Непочтительная толпа

(во главе с религиозными вождями)

Некоторые высмеивали Иисуса из ненависти, а некоторые по незнанию. И те и другие демонстрировали неуважение к безгрешному Сыну Божьему. Люди и сегодня не ценят нашего Господа—некоторые из ненависти, а большинство по незнанию.

Нераскаявшийся и раскаявшийся разбойники

Некоторые остаются равнодушными к кресту (как нераскаявшийся разбойник), даже ког-

да в их жизни случается трагедия. Благодарение Богу, что есть также такие, кто обращается к Нему в трудные времена (как раскаявшийся разбойник).

Скорбящие

И сегодня есть особые люди, которые не могут думать о кресте без слёз.

Невежественная толпа

Когда Иисус произнёс “Или”, в толпе подумали, что Он сказал “Илия”—и уселись, чтобы посмотреть, не придёт ли Илия. Когда люди путаются в вопросах теологии, они запутаются и на практике.

Впечатлительные очевидцы

Сотника и воинов тронула смерть Иисуса и последующее землетрясение. Люди в толпе били себя в грудь. Можете вы смотреть на крест и оставаться равнодушными?

Когда Иисус на Голгофу пришёл,
Там к древу Его пригвоздили,
Смеялись и били, а после на лоб
Терновый венец водрузили.
Как мучает жажда, как трудно дышать,
Багровые раны глубокие
Пылают огнём... Да, дёшево плоть
Ценилась в то время жестокое!

Когда Иисус в наш город пришёл,
Мы не то чтобы вслед Ему посмотреть,
Даже шаг не замедлив, куда-то спешили,
Просто позволив Ему умереть.
Никто не смеялся над Ним и не бил.
Смотря равнодушно, злословить о Нём
Никто не пытался. Мы только ушли,
Просто оставив Его под дождём.

Но, как и тогда, в те жестокие дни,
Промокший насквозь, Иисус умоляет:
“Прости их, Отец, ведь не знают они,
Что творят. О прости их, вины не вменяя”.
Пустеет наш город, вокруг ни души,
Лишь ветер гудит, облака подгоняет.
И плачет Иисус, склонясь у стены,
Голгофу Свою вспоминая.

Г.Ф.Стаддерт–Кеннеди,
перевод Н.Григорьевой

¹Можно дать словесную картину некоторых категорий: римских воинов в их колоритной форме, иудейских начальников в их богатых одеждах.